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ATA DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERfODO LEGISLATIVO, 
REALIZADA NO DIA 08 (OITO) DO MtS DE FEVEREIRO DO ANO 2024 (DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO), ÀS 17:00 HORAS, NO PLENARIO ANTÓNIO ALVES DA SILVA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE TRAIRI, EM SUA SEDE. 

Às 17h00 do dia oito (08) do mês de fevereiro do ano 2024 ( dois mil e vinte e quatro), no Plenário 
Antônio Alves da Silva - Câmara Municipal de Trairi em sua sede própria, a presença dos vereadores: 
Erinaldo Freitas Moura (Presidente), Luíz Coêlho Braga (Vice-presidente), Vivianne Pinto 
Macedo Rocha (r secretaria), Gerlane Pinto Barbosa (2ª secretaria), e demais vereadores: 
Francisca Braga de Lima Freire, Francisco Valmir Pinto, Gleicivânia Pires Magalhães, José Ari, 
José Fabio Praciano de Sousa, Henrique Mauro de Azevedo Porto Filho, Luís Carlos de Sousa, 
Manoel Genival Santos Souto, Paulo Roberto Ferreira, Roberto Pinto da Silva. Ausente o vereador 
José Ari Guedes de Freitas. Compuseram número regimentaJmente JegaJ para abertura da 2ª Sessão 

.Ordinária do Segundo ( 1 º) Período Legislativo do ano em curso. Declarada aberta a presente Sessão 
deu-se início o PEQUENO EXPEDIENTE, em discussão e votação da Ata referente à (1 ª) Primeira 
Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, em data de 1 º de fevereiro de 2024, sendo aprovada 
por unanimidade dos vereadores presentes. Na sequência foi realizada a leitura das matérias sobre a 
Mesa. PROJETO DE LEI Nº 001/2024, de iniciativa do Poder Legislativo. PROJETO DE LEI 
NºOOl/2024, de iniciativa do Poder Legislativo. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
001/2024. De autoria do vereador Erinaldo Freitas Moura. INDICAÇÃO Nº 001/2024, que "Viabilize, 
no Distrito de Canaã, o asfaltamento da rua Caetano Portela de Menezes e pavimentação em pedra tosca 
a rua Cocó Inácio". De autoria do vereador Luís Cario~ de Sousa. Declarada aberta a ORDEM DO DIA 
foi posto em discussão e votação PROJETO DE LEI Nº 001/2024, de iniciativa do Poder Legislativo. 
Que "Dispõe sobre o valor do salário mínimo dos servidores públicos efetivos da Câmara Municipal de 
Trairi e dá outras providências". Com parecer favorável das comissões competentes. Sendo 
APROVADO por unanimidade dos vereados presentes. Foi posto em discussão e após em votação, 
PROJETO DE LEI Nº 002/2024, de iniciativa do Poder Legislativo. Que "Dispõe sobre o valor do 
salário-mínimo dos servidores públicos da câmara Municipal de Trairi, reajusta o valor da gratificação 
os cargos de provimento em comissão e dá outras providências". Com parecer favorável das comissões 

aompetentes. Sendo APROVADO por unanimidade dos vereadores presentes. Foi posto em discussão 
-pós em votação, PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2024, de autoria do vereado 

Erinaldo Freitas Moura. Que "Outorga o Título de Cidadão Trairiense ao senhor Antônio José de Sales". 
Com parecer favorável das comissões. Sendo APROVADO por unanimidade dos vereadores presentes. 
Aberto o GRANDE EXPEDIENTE foi realizada a leitura da relação dos vereadores inscritos para o 
uso da tribuna. De início foi facultada a palavra ao Vereador Genival Mindoca, após seus 
cumprimentos, parabeniz.a seu colega vereador Luís Carlos e lhe deseja boa sorte para desempenhar 
bom trabalho nesta casa, como sempre soube fazer. Com muita tristeza e dor, deixa seus sentimentos a 
família de Julia Camelo, mãe da ex-vereadofft"6m-ete Pinto, dona Julinha, mulher que dedicou sua vida 
ao trabalho e família. Agradece ao Prefeito Gustavo, pela obra de saneamento básico que umas das mais 
1 portantes já conquistada no nosso Trairi. Agradece também pela estrada que vai do lixão à Mw·ibeca. 
fu ~stá em fase de conclusão, e que logo i~iciara a recuperação da ~s~ada que liga, Atola ao ~lemen~ 
cw,e um grande sonho para aquelas comunidades. Agrade ao secretano de saúde, senhor Marc1(YJ-\lVCs. I...__>"" 

pelo m trabalho e desempenho que fazendo a frente da secretaria, e que uma das áreas mais dificeis de 
se dominar. Vereador Paulo Roberto, após seus cumprimentos, diz que durante a semana ouviu-s1/ 
muito que o Canaã está abandonado, aí se pergunta, se nessa gestão está abandonado aonde muito m 
sido feito, imagina-se nas gest passadas, que praticamente não fizeram nada. Diz que a pedido db t 
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vereador. foi feito a refonna da Buica, reforma essa que foi quase uma construção de uma nova sede, 

toda equipada com consultório odontológico, atendimento esse, que não se tinha antes. Fala da grande 

refonna do posto de saúde de Canaã que no invemo chovia mais dentro do posto que fora, por conta das 

grandes goteiras que existia. Dizer que isso é o suficiente, não é, porem vão melhorar sim. Na parte da 

educação, dizem que no Canaã tem alguns anexos que não tem capacidade para os alunos, realmente é 

um ponto que concorda, porem se tivesse outro anexo com capacidade melhor, tem certeza que a 

secretaria Ednuzia alugaria sim, mas o engraçado é que não foram filmar o anexo, onde é todo equipado. 

Deseja melhoras ao amigo vereador Zé Ari, que passou por uns problemas de saúde recente, mas que já 

está bem melhor e encontra-se em casa. Finaliza que já estão organizando o segundo Festival do C0e-0, 

do nosso Distrito de Canaã, onde o Primeiro Festival ano passado foi um grande sucesso, e tem certeza 

que esse ano será maior ainda. E agradece aos patrocinadores que ajudam na idealização deste evento. 

Vereador Zezim Tomé, inicia dando boas-vindas ao amigo vereador Luís Carlos, que faça um trabalho 

com responsabilidade e defender assuntos de interesse do nosso povo trairiense. Parabeniza a sua amiga 

Regina Vital, pela passagem de seu aniversário. Deixa suas condolências a toda família da senhora Julia • 

t Camelo, pelo falecimento. Diz que tem ouvido os discursos de seus colegas vereadores nesta c~ e tem 

refletido que ao usar esta Tribuna, ela ajuda como também ela derruba, ao não saber usa-la. D12 que os 

anos se passaram e modo de se fazer política mudou, com a tecnologia da intemet. Diz que essa forma 

de fazer política de caluniar passou e que sirva de exemplo para os que usaram a tribuna dessa forma e 

não voltaram a esta Casa. E que política tem haver oposição sim, porem sadia. Fala que o Prefeito tem 

trabalhado muito, até diz que o Gustavo tem realizado sonhos, como por exemplo, do asfaltamento da 

estrada que Ilha a sede do município, asfalto da localidade de Alagadiço, a estrada do Mundaú a Canaã, 

limpeza do Lagamar e construção da orla em tomo do mesmo, asfalto até a Canabrava, como as fabricas 

e lojas instaladas no Município gerando emprego e renda aos Trairienses. Tudo isso fazendo com que, 

Gustavo seja o melhor Prefeito que Trairi já teve. Diz que esteve em visita a uma comunidade junto com 

o Prefeito, e que o desejo dos moradores daquela região era reforma da escola, posto de saúde e 

calcamento, que há mais de vinte anos os gestores não fizeram e que se cada um que passou a frente do 

nosso município tivesse um pouco o Gustavo não precisaria está fazendo tudo ao mesmo tempo hoje, e 

ainda dizem que é prefeito ruim. Finaliza que a saúde não está tão ruim, pois antes tinham dezenove 

PSFS, hoje tem vinte e seis, saúde bucal tinha só seis, hoje encontra-se com treze, e tem a muito a se 

fazer sim na área da saúde e isso é desejo do Prefeito. Vereador Luís Carlos, após seus cumprimentos, 

fala para algumas pessoas do Trairi que tem lhe perguntado, qual foi o político que te deu a vaga de • 

vereador na Câmara Municipal nessa licença, o mesmo diz que nenhum, pois quem lhe deu a 

oportunidade de estar de volta foi quinhentos e dezoito votos que recebeu em todo este município. E 

estes sim, são a quem deve satisfação, e que certeza que serão gratos ao tempo que passar nesta Casa 

Legislativa. Discorda de seu parceiro vereador, Zezinho Tomé, quando diz que a tribuna ela não se 

ganha política, porem o papel de um vereador quando ele luta e faz o uso de Regimento Interno como 

le recomenda, também não faz perder. Responde as dúvidas de algumas pessoas, que ficam tentando 

to ar decisões pelo mesmo, na pessoa do Ex-Prefeito Mazim, seu amigo, diz ser grato ao mesmo pelas 

-6 que trda?alhdou nas suas duasadgestões, mas não poderia deixar que o mesmo esteja em grupo de 

p~, izen o que este v_ere . or estar a mais de um fora desta gestão e não faz mais parte do 

grup isso não verdade, p01s amda faz parte do grupo do Gustavo, e deixa claro para todo povo 

Trairiense, que se vier a tomar decisão de não fazer mais parte do grupo, Gustavo ira saber por ele 

mesmo. Responde também na pessoa do Gil Carlos, onde diz que participou de uma reunião, onde este 

\ vereador estava presente fazendo acordo com a oposição, e diz que só esteve presente uma vez com este 

, ) senhor, quando o mesmo lhe procurou para denunciar vereador desta casa e ao Prefeito, para mim vir i assumir a uma vaga, e deixa claro que não tem pretensão nenhuma de voltar a esta casa prejudicando 
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vereador, e diz para o mesmo se quiser ajudar a gestão como agora se diz estar na base, comece 
retirando as denúncias feitas pelo senhor contra o Gustavo, junto ao Ministério Público e Procap, 
Finaliza agradecendo ao Prefeito Gustavo, pelas obras feitas no Município de Trairi, até mesmo as 
poucas feitas no Distrito de Canaã, e que logo quer vir aqui agradecer as obras finalizadas dos colégios, 
falando nisso a reforma da escola José Finnino, em Canaã, foi preciso alugar o salão paroquial, para 
funcionar duas salas, pois o colégio não comporta todas as salas, e hoje o Prefeito poderia estar livre 
deste aluguei, pois existia mna Casa Publica, ao lado do referido colégio, que poderia servir como 
anexo, mas esta referida casa foi demolida sem ninguém saber por qual motivo, e que talvez o nosso 
prefeito não sabia da existências dessa casa., e desde já pede que a secretaria de Assistência Social que 
envie a esta casa como feita a doação do material existente nesta referida casa, pois só se tem uma forma 
de doação Bem Público, é pela Câmara e pela assistente social, e pela Câmara não foi, pois o mesmo 
acompanha as sessões desta casa e o projeto não foi enviado. Vereador Henrique Mauro Filho, após 
seus cumprimentos, fala do despreparo da atual gestão, que num prazo de trinta dias de férias não teve a 

•
responsabilidade da volta as aulas, diz que não preparou as escolas do município, para receber os seus 
alunos, e diz não concordar com quem diz ser uma boa gestão. Diz ter sido procurado por uma mãe de 
família da localidade de Tamanduá, dizendo já ter pedido ajuda a Secretaria e Educação, Ministério 
Público para que pudessem no transporte escolar para seu filho e de uma amiga, e a mesma diz não 
saber mais a quem recorrer, e que isso com isso mostra uma população desassistida pela atual gestão 
municipal que tem obrigação de transportar esses alunos que não tem condições de chegar até a escola 
que está matriculada. Diz que vem a esta tribuna, relatar e reivindicar, apena o que a população almeja 
Sobre a reformas das Escolas Municipais, diz não ser contra, mas que a gestão atual só vem dando 
continuidade e que é o resultado das precatórias vinte e um milhões e não foi por mérito dele não, 
recebeu porque estar como Prefeito e o mesmo podia deixar fazer essas reformas. Lamenta a situação 
que se encontra as casas para colocar os alunos enquanto as escolas estão sendo reformadas. Diz desejar 
uma boa saúde ao vereador Zé Ari, independentemente da situação política em que se encontram hoje. 
Fala sobre uma situação que aconteceu no Hospital, com seu Antônio Vieira, da localidade de Zé Aires, 
que foi de uma irresponsabilidade o atendimento que deram a este senhor. Finaliza falando que em ter 
alugado sua caçamba para trabalhar na empresa em obra do Governo do Estado, isso quer dizer este 

., vereador fez parte da atual gestão. Vereadora Vivianne Macêdo faz o uso dos seus cincos minutos 
regimentais, como líder do Prefeito nesta Casa Legislativa, para dizer que é muito triste a realidade hoj 

o nosso município de Trairi, realidade esta que nunca foi vista, desrespeito as opiniões contrarias, 
principalmente de ódio acima de tudo. Nós mulheres lutamos muito para chegar até aqui, lutamos sim 
para ter nosso espaço e acima de tudo respeito. Pede para que esse ódio que está sendo propagado dentro 
de nossa política, que e]e cesse, para que nós podemos ter sim lucidez e nos responsabilizar por aquilo 

e dizemos. Muitos que rogam a Deus e se dizem ter Fé, usam as redes sociais para xingar e ameaçar 
um Parlamentar Mulher, e que não vai se calar diante disso e que irá lutar para voltar a ter 
respe1 . Diz que está a quase três anos como Líder do Prefeito Gustavo Moreira nesta Casa, e sempre 
des:~ hou o papel muito bem, e qu~ ,em todas as ~is~ões que a gente assume, tem um bônus e ônus, 
o bonus e que como alguns colegas Ja falaram aqm, e poder representar uma gestão que vem sim ,J 
trabalhando pelo desenvolvimento do Município, o ônus é que infelizmente uma meia dúzia de pessoas (P 
não aceitam a opinião dos outros. Diz que circula nas redes sociais, vídeos de sua pessoa, da sua fala 
como líder do Prefeito, e de acordo com a Lei de direito de imagem, é imprescindível o consentimento 
expresso para veiculação da imagem, quando tiver a finalidade de promover interesse de outra pessoa, e 
o vereador como parlamentar deveria saber disso e zelar sim pela inviolabilidade da integridade fisica, 
psíquica e moral de outra pessoa, principalmente quando se trata de uma colega parlamentar. Deixa 
claro que esta vereadora não autoriza o verea o a usar s~ no intuito de ridiculariza-la s~ 
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providências serão tomadas. E nada mais havendo a tratar o Presidente Erinaldo Freitas Moura declarou 
encerrados os trabalhos referentes à 2° Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 2024, de 
cujos apontamentos eu, Vivianne Pinto Macêdo Rocha, Iª Secretária da Câmara Municipal de Trairi, 
lavrei a presente ata que, se aprovada, deverá ser assinada pelos vereadores com assento nesta Casa 
Legislativa. CÂMARA MUNICIPAL DE TRAIRJ, ESTADO DO CEARÁ, EM PRIMETRO (08) DE 
FEVEREIRO DO ANO DE 2024 (DOIS MIL E VINTE E QUATRO). 

Pres~ente: ~alb~~ 
Vice--Presidente:-'L~_;;._~..;:;.1.;;;___~B.::..:v~ilk __ tJ-.!.:~:.l\i-..::.~....:.....:s=--C\_-=-----------------

Primeira Secretária: LJ.,_;~~ ?~ .. cM-'-' 1~ 

Segunda Secretária: GtRLnf\.>G, p,{'.),O T3nRBosn 

• 
Vereadores: ~----""--'-------------
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